

湖南天雁信披违规 董秘遭上交所处罚

今年6月,湖南天雁(600698)通过公众媒体发布不实信息涉嫌信披违规。日前,上交所所在核查查证有关事实和当事人责任后,认定公司存在信息披露违规事项,并决定对公司及其董秘袁天奇予以通报批评,同时对董事长连刚予以监管关注。

经上交所查明,2014年5月30日媒体刊登《湖南天雁借“壳”腾飞》的报道,称公司高层承诺将投入7个多亿提升技术能力,扩大产业规模。当日,公司股价盘中一度触及涨停,收盘时涨幅为7.75%。

而到6月3日,湖南天雁发布澄清公告称,传闻报道与实际情况有差异,媒体报道的拟投入7亿元实际是全资子公司湖南天雁机械有限责任公司2010年制定的“十二五”2011年-2015年投资规划,公司高层并未做过相关承诺。证券时报随后刊文《湖南天雁涉嫌信披违规》,认为公司发布不实信息导致湖南天雁当日股价异动,已涉嫌信披违规。

上交所披露,经湖南天雁自查后发现,公司新闻宣传工作人员违背公司管理制度和新闻稿件审查流程,在将新闻稿件提请董事会秘书审核的同时,已将稿件发给了公共媒体,导致不实新闻报道的发生,造成公司信息披露违规。

上交所认为,公司以新闻发布的方式代替信息披露,且发布的信息不够准确,违反了多项规定。因公司董秘袁天奇在工作中存在失察和疏漏之处,对上述信披违规行为负有不可推卸的责任,上交所对其予以通报批评;公司董事长连刚负有间接责任,被予以监管关注。上述纪律处分,上交所将记入上市公司诚信档案。

(邢云 文星明)

福能股份签50亿 燃煤发电项目

福能股份(600483)今日公告,与宁夏石嘴山市惠农区人民政府签署了《合作协议书》,公司计划在石嘴山市投资建设燃煤发电项目,总投资50亿元。

根据协议,上述项目规划占地面积500亩,福能股份主要负责投资建设燃煤发电项目,以及项目的可研编制和设计,石嘴山市惠农区政府则负责协调项目用地、规划、环评、安评等相关支持性文件的办理,负责协助项目的审批等职责。

昨日,福能股份控股股东福能集团也刚刚宣布签署一系列大型投资协议。福建莆田市发改委同意福能集团在莆田市设热电联产项目,其中主要是建设2台600兆瓦的等级燃煤供热机组,计划总投资55亿元,2016年底建成投产;另外,还包括一项海上风力发电项目,计划总投资85亿元,预计2015年列入国家能源局海上风电建设规划。(翁健)

苏宁云商澄清 “报废机”事件

日前,央视《每周质量播报》的一则报道引起市场关注。报道中一位消费者在苏宁易购买到了一台装有报废单的联想电脑。苏宁云商002024运营总部执行副总裁李斌昨日在其个人微博上澄清,苏宁易购的联想电脑皆来自于联想集团厂家直供,报道中出现的问题是由于联想装配工人误将报废单夹带在机器中,而该电脑最终检测为合格产品。

据了解,目前苏宁云商与联想的供应链模式是总部直接合作,从一级供应商采购,无中间分销商,并分享后台信息和物流情况。苏宁云商市场策划总监闵清对证券时报记者表示:目前苏宁易购的自营产品中主流品牌产品都是厂家直供,共享后台供应链,因此产品质量从源头上有保证。”

苏宁云商市场部一名工作人员介绍,苏宁易购自营平台目前供应商有2万多家,目前主流品牌皆采取厂家直供的模式,可以通过规模采购获得更低的成本,同时质量方面把关更严格;在产品补货方面,苏宁云商与主流品牌的ERP信息系统皆实现对接,可实时共享销售进度、库存、市场需求等信息,协同规划。上述工作人员称,在苏宁易购上若出现产品问题,苏宁云商目前采取的措施为“首问负责制”,由苏宁主动承担责任,与厂家、消费者沟通负责,苏宁易购开放平台产品亦采取此方式。此次报废机事件后,苏宁对于同批次的电脑进行了回访,其他电脑并没有出现问题。

家电专家刘步尘表示,对于苏宁云商这样的渠道商和平台来说,与总部直接合作的好处在于质量更有保障。若总部产品出现问题,将影响整个平台的销售,品牌所需付出的成本更高,一般品牌不会将自身信誉耗费在残次品上,对于质量把控会更加严格。(马玲玲)

80后超级牛散8亿认购尔康制药定增

证券时报记者 胡志毅

80后超级牛散彭杏妮一出手就是大手笔,8亿元的投资尽显其资金实力。尔康制药(600267)今日公布非公开发行股票预案,计划募集资金20亿元用于投资建设淀粉胶囊项目。发行对象中,超级牛散彭杏妮的出现格外引人注目,她将出资8亿元认购四成的定增股份。

8亿元认购

预案显示,尔康制药拟以34.46元/股的价格向实际控制人帅放文以及彭杏妮、夏哲和泰达宏利基金管理有限公司(下称泰达宏利)4名特定投资者定向发行共计5803.83万股股票,募集资金20亿元。其中,超级散户彭杏妮出资8亿元认购四成增发股份,帅放文、夏哲和泰达宏利则分别出资4亿元认购剩余股份。发行完成后,彭杏妮、夏哲和泰达宏利分别持有公司4.53%、2.26%和2.26%的股份。

据公告,出资8亿元的超级牛散彭杏妮生于1981年,年仅33岁。2006年至2009年任职于上海慕士塔格投资管理顾问有限公司投资管理部。2009年至今,一直从事自主创业。

2008年-2010年间,彭杏妮的名字曾出现在三元股份、中路股份等多家上市公司的十大流通股股东名单中,一度被资本市场认为是超级牛散。随后的数年间,她

在A股市场一度沉寂。

公开资料中有关彭杏妮的描述极少,仅能知晓彭杏妮为湖南长沙人。她参股的企业众多,多为湖南本土企业。如作为拟IPO企业湖南鑫广安农牧的第二大股东,彭杏妮持有1300万股股份,持股比例达到19.66%。此外,她还持有长沙东鑫环保、湖南信达电梯、长沙正忠科技等多家企业股份。

彭杏妮入股的新三板挂牌企业信达电梯,同样是通过股权定增的方式参与。2011年3月,彭杏妮出资810万元认购信达电梯540万股股份,之后通过天交所转让22.5万股后,一直持有信达电梯剩余股份至今。此外,彭杏妮的名字仅有的几次出现在公众视野,均是参与股权定增。从身份证信息判断,上述参股多家企业的超级牛散彭杏妮也是生于1981年,与此次参与定增的彭杏妮应是同一人。

联手成功系兰坤

同处湖南,超级牛散彭杏妮和成功系核心人物兰坤曾一度联手。

今年3月,大西洋600558宣布定增结果,金鹰基金·得壹海捷定增12号”和金鹰基金·得壹海捷定增13号”资管计划共出资1.97亿元认购近三成增发股份。金鹰基金·得壹海捷定增12号”和13号”资管计划主要资产委托人是彭杏妮和兰坤。此外,兰坤还通过“华融得壹普惠1号”信托

计划购入347.65万股大西洋股份。成功系掌门人刘虹复出后,迅速成立潇湘资本,借助旗下潇湘君宜平台,不到一个月内在四家上市公司的

定增计划中亮相。而潇湘君宜现任总经理正是兰坤。

今年7月29日,潇湘资本与兰坤旗下的深圳得壹投资有限公司分

别持股55%和45%设立潇湘君宜平台,通过潇湘君宜旗下君秀、君佑、君良、君亨投资企业(有限合伙),具体参与四家上市公司定增中。

■相关新闻 | Relative News |

尔康制药定增20亿扩充植物胶囊产能

证券时报记者 顾惠忠

今天,尔康制药在停牌一个多月后公布了定增预案。方案显示,尔康制药将大力发展植物淀粉胶囊,将产能由现有的300亿粒扩大到1600亿粒。盈利预测显示,扩产的1300亿粒植物淀粉胶囊将每年带来13亿元的净利润。

去年7月,在毒胶囊事件频发后,尔康制药筹划发展木薯粉制作植物淀粉项目。公司先是在柬埔寨设立了木薯加工厂,后在广东中山与技术团队合作建设木薯淀粉加工基地,再在长沙浏阳经济开发区建设植物淀粉胶囊产业园,首期建设年产300亿植物淀粉胶囊项目。

据公司公开披露的消息,植物淀粉胶囊已取得药证,位于浏阳经济开发区的植物淀粉胶囊加工基地将通过药监局的验收正式生产。

同时,公司在定增预案中称,公司的淀粉植物胶囊产品先后取得了IFANCA颁发的清真认证和KOF-K的犹太洁食认证。目前,全球大约拥有16亿的穆斯林、10亿的印度教徒和犹太人及不断增长的素食主义者,这些群体或因宗教信仰、或因生活习惯将倾向使用淀粉植物胶囊。据了解,上述认证有利于公司开拓新兴市场,进一步增强公司淀粉植物胶囊的竞争力。

对于植物淀粉胶囊的市场前景,尔康制药定增方案称,根据广发证券发展研究中心数据显示,2011年全球明胶的总产量约为33.9万吨。按照1万吨药用明胶生产1200亿粒胶囊测算,2011年全球明胶胶囊的总产量约为1.22万亿粒,预计2014年全球胶囊的总产量达到1.4万亿粒以上。

在“项目经济评价”一栏,尔康制药定增预案称,本项目建设期为2年,预计项目建设完成后达产年实

现销售收入38.40亿元,净利润13.01亿元,投资净利润率(年平均)51.97%。

据证券时报记者了解,目前,以精棉制作的植物胶囊的成本在每粒2分钱,目前的市场价在每粒3-4分之间,而木薯粉的每粒成本在0.2分钱,上述盈利预测中计算的销售价是每粒2.3分。

此次增发完成后,公司总股本将扩大到5.1亿多股。公开资料显示,公司现有的300亿粒植物淀粉胶囊每年约可带来3亿元净利。如果项目如期达产,最晚到2017年,这个新建的植物淀粉胶囊项目将给尔康制药带来年净利13亿元。

记者注意到,公司董事长帅放文将参与本次定增,以4亿元认购1160多万股,增发后直接持有的股权比例仍高达46%,表明其对本次定增及公司未来的发展充满信心。

京运通定增募资21亿迎光伏回暖

证券时报记者 翁健

京运通(601908)今日披露定增预案,计划募集约21亿元,主要用于光伏发电项目。公司股票今日复牌。

根据公告,京运通将以不低于10.6元/股,向控股股东之外的特定对象定增不超过2.03亿股股份,募资不超过21.55亿元,用于两个项目的建设以及补充流动资金。其中,12.6亿元计划投向嘉兴市三个

50MW屋顶分布式光伏发电项目,4.3亿元计划投向年产300万套国V高效净化汽车尾气的稀土催化剂项目,4.5亿元用于补充流动资金。

对于此次加码光伏业务,京运通表示,随着国家太阳能光伏发电相关政策的密集出台,大力发展太阳能光伏发电行业,一方面能够提高公司的利润率水平,给公司带来稳定的现金收入;另一方面也有助于实现公司向下游产业的扩张,带

动内部光伏产品的发展。

根据今年国家发改委下达的光伏发电年度新增建设规模的任务,今年新增光伏发电备案总规模1400万千瓦,其中分布式800万千瓦,光伏电站600万千瓦。根据中国资源综合利用协会可再生能源专业委员会的预计,到2020年,我国太阳能发电装机比例中,将有54%来自分布式光伏的贡献。

华鑫证券的最新研报认为,虽

然光伏供需矛盾在过去两年急剧加剧,企业盈利大幅下滑,但光伏行业需求在两年之间增长仍达到34%以上。根据预测,光伏行业将在2018年达到一个新的高峰。

另外,上一轮光伏资本投入期出现在2008年-2011年。下一波资本投入即将开始,但与上一轮资本投入不同,本次资本投入主要来源于光伏一线厂商的尝试。光伏设备行业景气度最差的阶段已经过去。

由于需求继续增长,供给逐步进入偏紧状态,行业扩产近在眼前,2014年开始,光伏设备行业将逐步复苏。

而随着光伏回暖,上市公司也纷纷募资重新布局。据记者不完全统计,截至目前,第四季度共有6家上市公司通过非公开发行募资加码光伏业务。其中,爱康科技刚于今年8月份完成约10亿元募资,日前又启动新一轮非公开发行,而计划募集的20亿元也将用于加码光伏项目的建设。

富春通信9亿跨界并购游戏公司上海骏梦

证券时报记者 陈勇

随着WiFi、3G、4G技术的快速发展,通信行业迎来巨大变革。通信运营商从提供渠道业务转向提供内容服务已成为必然。在此大背景下,主营通讯工程勘察、设计的富春通信(600299)也在积极调整发展战略。公司今日公告,拟通过定向发行股份及支付现金的方式购买游戏企业上海骏梦100%股权。富春通信董事长缪品章表示,科技、传媒、通信(TMT)行业将是公司未来拓展的方向。

公告显示,富春通信本次并

购上海骏梦作价总计9亿元。其中,公司支付股份对价为6.93亿元,现金支付2.07亿元。以停牌前12.23元/股价格计算,富春通信共向上海骏梦发行5666万股;此外,通过锁价方式非公开发行1848万股,募集资金2.26亿元,用于支付并购标的的现金支付部分及发行费用。

资料显示,上海骏梦主要从事页游、手游业务。公司旗下拥有《仙剑奇侠传Online》、《秦时明月Mobile》等多款知名游戏。值得注意的是,在报告书公开披

露的四个认购方中,缪知县为富春通信实际控制人缪品章的女儿,德清复励和平潭和富均为缪品章控制企业,兴证资管鑫成56号集合资管计划则是由富春通信高管和核心技术人员以及上海骏梦高管参与认购。

2012年上市的富春通信,其原始股东的限售股份将于明年3月实现全流通。市场关心缪品章本次非公开发行参与认购的股票是否会利用IPO股票的全流通实施减持套利。

对此,缪品章表示,自己从创业至今从未分红或出售股权。IPO股票全流通后,出于改善生活的目的,

在合适的时点不排除会有少量的减持行为。他认为,这是正常的减持行为,没有所谓的套利动机。

缪品章强调,富春通信当下还处在爬坡上升和大力发展阶段,在业务和战略发展等问题上还需要创始股东的牵引。此时创始股东股权稀释对公司的决策和发展不利,某种意义上也是对股民的不负责任。他透露,在公司未来的并购方案中,他还会通过参与认购的方式强化对公司的控股权。

主打通信设计、勘察的富春通信大手笔并购游戏企业,这在外界

看来似乎“不务正业”的行为,却是缪品章认定的战略发展方向。他认为,近年来,电信运营商已纷纷从渠道建设转向投入应用平台和内容建设。富春通信必须主动适应运营商的战略转型。

缪品章对记者表示,本次并购是富春通信战略转型的第一步。公司一方面将通过并购向TMT产业延伸,另一方面,利用富春通信与运营商多年来建立起来的良好合作关系,通过为其提供内容服务,帮助他们提高客户黏性、增加收入,从而使公司与运营商的业务关系提升到战略合作的层面。

四川铁能电力开发有限公司 关于财务顾问的选聘公告

四川铁能电力开发有限公司是四川省属国有控股能源投资开发企业,业务涵盖电力生产、电力工程、电力技术开发、新能源的技术开发和节能环保产品的研发等。

公司现为2015年度拟开展的部分投资及并购事项选聘财务顾问,为本公司提供尽职调查、可行性研究、交易架构设计、商务谈判以及涉及公司投资、发展重大事项等顾问服务。

具备相应资质,并具有能源行业服务经验和业绩的中介机构如有意向,请备齐证明材料(机构简介、单位介绍信、营业执照副本复印件、经办人身

份证复印件,均需加盖单位公章),于2014年12月4日前按以下方式联系本公司:

地址:四川省成都市高新区九兴大道12号2-11室

邮编:610041
联系人:付曦
电话:028-85326378 13548123917
传真:028-83167061
邮箱:120576436@qq.com

2014年12月3日